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نا  مبي   الخلوية و   الخلطية سبةمكت مراحل حدوث الاستجابة المناعية ال توضح فيه نصا علميا   اكتب التعليمة:
 دور البروتينات المساهمة في ذلك. 

 
نوعية  بة  جات تسبب في توليد اس ت  التيو )مستضدات(ريبةغالام جسالأو الخارجي من طرف تعرض العضوية للغزت المقدمة: 

المناعة  نتيجة فش التصد   الطبيعية ل  لهافي  البروتينحيث  ،  ي  نتيجة  ات  تلعب  الذات  الدفاع عن  في  تخصصها    دورا مهما 
هذه    تساهم البروتينات في  وكيف؟  بنوعيها  جابة المناعية المكتسبة فما هي مراحل الاست  .  عاليالوظيفي  ال

 ؟ الاستجابة
 :  وفق المراحل التالية( 3اع  )خط الدفالمناعية النوعية تمر الاستجابة  العرض:

و جزيئات تتمثل في المستقبلات    البالعات ،      LB   ،4LT   ،8LTتتم بتدخل الخلايا    :الانتقاء النسيلي التعرف وـ مرحلة  1
 : تتعرف  حيث   HLA(  و جزيئات  TCR ،BCR  ، 4CD ،8CDالغشائية )

LB بواسطة مستقبلات غشائية  مستضد محدد العلى   مباشرة) BCR  )عبارة عن أجسام مضادة غشائية 
4LT  مزدوج المستضد على    بشكل  الكبيرة  من طرف  HLAII  رفقة  معروض ال  محدد  البالعات   ( العارضة    أو   /الخلايا 

 -TCRمحدد المستضد و HLAII-CD4ين حيث يحدث تكامل بنيوي ب(  يريةالشج
8LT  رفقة معروض  ال  محدد المستضد على    بشكل مزدوج  HLAI   يمكن للخلايا    ""أو خلايا الطعم  صابةالخلايا الممن طرف(

8LT  قةرفأن تتعرف على محدد المستضد الي تعرضه الخلايا البالعة IHLA). 
التنشيط(:ـ  2 الذي  1تفرز البالعة الأنترلوكين  LT4و  دوث التعرف المزدوج بين البالعةبعد ح  مرحلة التحسيس ) 

تصبح محسسة مناعيا حيث تبرز  ف(     LB    ،4LT  ،8LT)  الخلايا المنتقاةيتوضع على مستقبلاته الغشائية وبالضبط على 
 .  2على سطح غشائها مستقبلات الانترلوكين 

يعطي     4LTلمة من  تكاثرها لتشكل  ذلك  فيحفز      IL2   المحسسة )المنشطة(  4LTتفرز    ـ مرحلة التكاثر و التمايز:3
   IL2 التي تفرز الـ LThفي حدوث الاستجابة المناعية الثانوية ( والبعض الاخر يتمايز الى ) تتدخل    m4LT بعضها

 : في كلتا الاستجابتين حيث لمة من كل نوع  لتعطيقاة و المنشطة نتتتكاثر اللمفاويات الم  2  نترلوكينالأتحت تأثيرحيث 
 : أـ في حالة الاستجابة الخلوية

بالانقسام الخيطي  فيحثها على التكاثر    8LT   بالمستقبلات الغشائية النوعية للـيرتبط       IL2للـ     LThالخلايا      بعد إفراز
 .  LTcو البعض الآخر يتمايز إلى  m8LTيعطي بعضها   المنشطة8LT لمة من  ، تتشكل المتساوي

 : لطيةب ـ في حالة الاستجابة الخ
  LBلمة منفيحثها على التكاثر، تتشكل     LBبالمستقبلات الغشائية النوعية للـ  يرتبط    ،   IL2للـ     LThالخلايا      بعد إفراز

بعضها  المنشطة تتدخل   LBm يعطي  الآ )  البعض  و   ) الثانوية  المناعية  الاستجابة  حدوث  يتمايز  في  خلايا  إلى  خر 
 مفرزة للأجسام المضادة. » LBp « بلازمية

 ـ مرحلة التنفيذ:  4

 : أ ـ في حالة الاستجابة الخلوية
بين  من خلال التكامل البنيوي    )تعرف مزدوج(على الخلية المصابة به    المحرضة بالمستضد  LTcالخلية اللمفاوية  تتعرف  

وبين     بةللخلية المصا  HLAIالمعروض على    محدد المستضدو    LTc  سميةال  للخلية اللمفاوية  TCRالمستقبل الغشائي  
HLAI-CD4  ،  تنشيط الخلية    هذا التماسثير  حيث يLTc    البرفورين    بروتينبافرازPerforine  (  الانزيمات مع بعض
مع ة  رتبطالم  الهيستونات ' من بينها  هدم البروتينات الذي يدخل عبر ثقوب ويؤدي الى    رانزيمغمثل انزيم  الهاضمة  الحالة  
ADN... ) ، التي تسمح بدخول الماء والشوارد قنوات )ثقوب( تنتظم جزيئات البرفورين على غشاء الخلايا المصابة مشكلة

 .بتدخل البالعات  البلعمةة عن طريق يتم التخلص من بقايا الخلايا المخربثم  ،المعدنية اليها مسببة انفجار الخلية المصابة 


